

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—
Félévre 5.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem őrzünk meg.

Bontsuk ki a begöngyölt zászlót

Irtá: Koperniczky Kornél

Egység utja. Ez egy folyóirat címe, amelyet azzal a céllal hívtak életre, hogy a keresztény egyházak híveit lélekben közelebb hozza egymáshoz, hogy ez a lelki összefonódás is erősítse a magyar nemzetet ezekben az apokaliptikus időkben. Minden egyes lelki közeledésből, minden összekarolásból csodátév fluidum árad, amely végig cikázik az ember testén, lelkén s nyomban megérzi, hogy keményebben, biztosabban áll a talpán és érzi, hogy ernyedő izmai mint keményednek, de megérzi csüggedő lelkének felemelkedését is. Emlékezzünk csak vissza a cseh megszállás idejére, amidőn a Csehszlovákiai Magyar Dalosszövetség megkezdte a Felvidéken a magyar dalosünnep megrendezését. Az első dalosünnep Lonscon volt 300 dalossal, a második Léván 500 dalossal, a harmadik Érsekújvárott 800 dalossal, a negyedik Komáromban már 1000 dalossal. Így fejlődött fokozatosan a nagy magyar egység mindeneket magával ragadó gondolata. A felvidéki magyaroknak pedig nem kell bővebben fejtegetni azt, hogy micsoda érzések kavargtak ennek az ezer magyar dalosnak a lelkében, amidőn a gyülekező helyről, a komáromi sportpályáról kettősrendekben a dalosegyletű lobogók alatt felvonultunk a dalosünnepély színhelyére, a katonai lovardába. Ezekben a kettősrendekben mindenki egymás mellett érezte nemcsak minden magyar testvérének — a menetben résztvevőknek: urnak gazdának, iparosnak, munkásnak — fizikai jelenvalóságát, a testét, hanem a lelkét is, amellyel azonosult. Ezeknek a különféle osztályú, de a legszorosabban egymás mellett menetelő embereknek a testében lakozó lelkeket egyetlen lélekke forrasztotta össze az a csodálatos fluidum, amely egymás lelkesedéséből áradt: magyar tűzben égő, magyar akaratban lobogó lélekke vált. Méltán mondhatta Jaross Andor belügyminiszter a napokban, hogyha a magyar politikai és nemzeti egység kialakítása csak a felvidéki magyarságon múlna, akkor ez az egység már meg is volna.

Jaross Andor belügyminiszter bátran tehetett ilyen kijelentést, mert

tanuja volt annak, hogy a felvidéki magyarságot fenyegető akkori nagy viharban hogyan bujtak össze itt a magyar lelkek s nem felejtették el még azt, hogy micsoda hatalmas erőt jelentett számunkra ez a politikai egység. Természetesen az elszakított felvidéki magyarság is gondolkozásbeli fejlődésen ment keresztül, amíg ennek az ideális politikai egységnek a magaslatára fel tudott emelkedni, mert kezdetben három pártban helyezkedett el s az összefogásból éppen Léva adta a legfényesebb példát azzal, hogy az egységessé gondolata innen indult ki s az egység mellett is különösen ünnepélyes módon tett hitet ez a város, amidőn az Orsz. Magyar Keresztényszocialista, a Magyar Nemzeti és a Magyar Nemzeti Munkás Párt lévai szervezetei külön-külön megtartott üléseiken ugyanazon időben egyszerre s a Felvidéken legelsőnek mondták ki az egységre vonatkozó akaratukat, amit azután az érsekújvári kongresszus szankcionált az Egyesült Magyar Párt keretében.

Időszerű ma Lévának és a felvidéki magyarságnak ezt a hősi korszakát felidézni, amidőn hazánk és nemzetünk a lét és nemlét határmezsgyéjén jár.

A felvidéki magyarságnak — amely a felszabadulás után ismét különféle pártokban helyezkedett el — meg kell nyilatkoznia, hangot kell adnia véleményének mindama pártok szervezeteiben, amelyekben él, hitet kell tennie amellett, hogy a magyar politikai egység vágya a felvidéki magyar lelkekben ma is olyan viharzó erővel él mint a cseh megszállás alatt s az egész ország előtt demonstráló módon meg kell erősítenie Jaross Andor ama kijelentését, mely szerint ha a politikai és nemzeti egység kialakítása csak a felvidéki magyarságon múlna, akkor ez az egység már meg is volna. Ez az állásfoglalás a legméltóbb volna ahhoz a felvidéki magyarsághoz, amely tagadja a felvidéki szellem halálát.

Hogyha már a koruknál és nagy távlatokban való működésüknél fogva konzervatívabb felekezetek veze-

tői is nemzeti szükségnek érzik a hívek lelkeinek összefű hangolását, a közeledést, ki akarják építeni az egység útját ezekben a sulyos történelmi időkben, annál nagyobb kötelessége kiépíteni a nemzeti és politikai egység útját a napi országos és világeseményekhez igazodni hivatott s éppen ezért mozgékonyabb és rugalmasabb akciójú politikai pártoknak. A cseh megszállás alatt a felvidéki magyarság szeme Léván függött. Bontsa ki Léva újból a felszabadulás után begöngyölt egység-lobogóját!

Falunap Verebélyen

Hatalmas sikere volt a verebélyi falunapnak, pedig az égisk nem kedvestek. Betejesedett a napra a medárdnapi jóslat és ömölött a nyári zápor. Ezért a SZMKE kulturálisra vonultak a szereplők és a hatalmas nézősereg, sejtos emiatt esrek maradtak ki a nézőterőről.

A negyémányiak élénkeltek a Magyar Hisszeketget, majd dr. Hetányi Résző állapán mondott nagyszabású beszédet.

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm vitéz Jaross Andor belügyminiszter ur és Mester Miklós államtitkár ur képviselőletében megjelent dr. Kukurally György főispán urat, amiért a magyar lélek mai ünnepegen velünk ünnepel.

Köszöntöm a vendégeket és szíven minden szeretetével üdvözlöm a garamvölgyi, szitvamenti és zoboralfai népet, akik hívásomra most már hermesidben sereglenek össze, hogy bemutassák spáikóit örökösök sines viseletüket, öseiktől reájuk maradt hagyományaikát és szokásait és a multból fennmaradt táncukat, dalikat.

Többen kérdesték tőlem, hogy most, ebben a véres világháborúban, minek rendezem meg ezeket a falunapokat. A válassom mindig az, hogy épan azért rendezem meg, mert a háboruban a határokon ennek a népnek a színe-java védi az Gai földet, a család-i tőshelyeket, templomsíkat és mindent, amiért itt élni érdemes, de ez alatt a harc alatt mi sem üthetők öbe tett kézzel, nekünk is meg kell védenünk nemzeti létünket és magyarságunkat. A hazá, az ország, a nemzet nemcsak a bőven termő föld, az állatot nevelő legelő, hanem a magyar nyelv, a magyar hagyomány, a magyar viselet és általában a magyar erkölcs.

A trianoni megpróbáltatás alatt láttuk, hogy a nemzet még akkor nem pusztul el, amikor elveszti politikai határait, mert azt fegyverrel, diplomaciával vissza lehet szerelni, de ha egyszer elpusztul a nyelvünk, elvesznek régi szokásaink és kihal az önmagát pusztulásra ítélt magyarság, akkor ezt a földet semmiféle győtes csatával többé magyarrá tenni nem tudjuk.

A prágai és budapesti szabadkőműves zsidóság fillérekért dobta a cifra rongyot a nép kössé, fillérekért dobta a ponyvát és harsogtatta a rádión keresztül a magyarság-

Segítséget a légitámadás áldozatainak!

nek az idegen muszáj, hogy hivatkozott-vén régi erkölcsből, nemsethősvé, azután proletárrá tegye. Oroszok büntetlenül ezer számba öltek meg a magyar magvakat és igyekeztek önzővé tenni a pusztulásra ítélt legkülömb magyarokat, pontosan kiáramítva, hogyha a Garam- és Ipoly völgyében essentül is 15 halálesetre 1 születés esik, csak ávek kérdése és itt magyarul többé nem dalolnak, magyarul többé nem temetnek.

Eszté rendszerem meg már harmadéva a falunapokat és innen monok hálas köszönetet a vármegye közigazgatásának, a SZMKK-nek, a lelkeseknek, a tanulóknak és a népnek, amiért mellém állottak, hogy a nép sorsproblémáinak megoldásánál segítségemre legyenek.

Európa vérben vajudik és ebben a vajudásban egy új magyar világot fog születni, egy erkölcsileg és lelkiileg tisztább nemzet. Egy lélekben megújult társadalom, ahol a megbecsülést nem a vagyon, hanem az a tény adja, hogy több gyermek nevelésével ki vállalit nehezebb életsorsot és ki hosott nagyobb hősi áldozatot a hasáért.

Itt a határon, a verébelyi történelmi végváron, küzdelem nehéz, de igen szép feladat vár az itteni népre. Hősi életszemlélet, az ősi életforma megbecsülése és katonaság szellem. Ebben a törekvésben nem leszünk egyedül, velünk az egész világ és velünk az egész nemzet. Ez a nép egyszer már tanúságot tett a magyar haza iránti hűségéről, mert merem állítani, hogy hiába lett volna minden diplomácia és hiába lett volna minden, ha mi nem tarthatnánk itt baráti napot, ha ez a nép egyedségen nem állott volna az éjszaki hűz és alatt kipróbált vezérei mellé.

A magyar sorsot eszentul magunk formáljuk. A mi sorsunkról többé New-Yorkban, Moszkvában, Londonban, Trionban vagy Prágában nem fogunk dönteni. Egyetértés, helytállás és akkor ennek a véres, nehéz adventnek eljön egy boldog, magyar farsangja, amikor szaporá portákról, szuótt iskolákából, szünetlő tömögnek meg a barsi temető, hogy a nép halálit adjon az örökkévaló Istennek, mert szabad, magyar hazában élhet.

Dr. Kukuléry György főispán tolmácsolta a hivatalos elfoglaltságok miatt meg nem jelenhetett Jaross Andor miniszter és Mester Miklós államtitkár üdvözlését, megköszönte az alispán szavait és örömet fejezte ki, hogy vármegyénkben megrendezésre kerültek a magyar lélek örök ünnepnapjai, a falunapok.

Az aha! kicsinyek kedves jelenetükben a zöldségeket mutatják be. Nagy sikerük volt a nagyváltótyeknek. Lakodalmi jelenetük tele volt eredetiséggel. Különösen csodálunk ősi magyar ösztönnel járt méltóságos csárdásukat. Hasonlóan hízelgő volt a többi lakodalom. Kár, hogy szekeres, lovas felvonulásukat nem láthattuk. Nagymánya eredeti szlovák lakodalommal szerepelt. Verébelyi a cipész atyamester avatását mutatta be. Eredeti okmányok alapján Vadráka Béla főjegyző és Árva József a SZMKK ügy. elnöke állította össze. Fanyes bizonyítékot szerettek Verébelyi ősi magyarságának. A nagyközségi megismételték otthoni nagy sikerüket. Kifejező volt a kalászi fonó. Sokat tapsoltak a tündi aratóknak és a csifári táncosoknak. A nagyherdiak országos hírű gyöngyösbokrátja méltó befejezése volt a falunapnak. A közönség azzal távorolt, hogy érdemes volt megrendezni és meg kell rendezni jövőre is. Két kis verébelyi kisleány a tavalyi verébelyi falunapról értékes albumot adott át a közönség nevében a falunapok megteremtőjének dr. Hetényi Rszárdnak. A falunap jelenetait a kulturális előtti filmre vették és a Híradóban be fogják mutatni.

A kitűnő rendezés Vadráka Béla főjegyző, Árva József SZMKK ügyvezető, Vayda Tivadar népművelési gondnok, SZMKK titkár érdeme. Kitűnően konferált Valkovics György a SZMKK lelkes tagja.

Essel beszéltünk a bars honti falunapok, amelyek valóban a magyar lélek ünnepi voltak. Egy év múlva újra akarjuk látni. a. r.

Dr. Alfredo Pimenta
lisszaboni egyetemi tanár:

Félisten és véres szovjetbestia! (Ne félj a kommunistáktól . . .)

SÜNDERMANN német helyettes sajtófőnök foglalkozott nemrégiben a „Völkischer Beobachter” hasábjain európai visszhangot keltett nagy cikksorozatában a vörös diktátor és a zsidók viszonyával. Antibolszevista portugál egyetemi tanárnak az „Europäische Revue”-ben megjelent cikkét, amelyben mesteri pontot rajzol Sztalin személyiségéről.

Nemrégiben ezt mondotta valaki nemem: „Féles a kommunistáktól? De miért? Az Egyház is jó katólikusokat csinált a pogányokból és hitelenekből. Ne félj a kommunistáktól...” Megtörtömet a szemem, nem álmodom-e vajjon.

Nagyon, de nagyon sokan vannak ma már, akiket megcsallított az ördög, akik elvetik ugyan a kommunizmust, de Sztalint a fekete bujaszon Józsefet tárt karokkal várják. Az a bonyomlásom, hogy ezek az emberek, akik így beszélnek róla, voltaképpen nem is tudják, kicsoda is ő tulajdonképpen. Ez azt mondom rá, hogy félisten, mert valami ösztönös ellenkezés hiába bennem, ha azt akarom mondani rá, hogy isten.

A fél félj azon van, hogy térde-fejet hajtson ennek a félistennek a képe előtt, mert a Szovjetunió mindenható ura az egész világ ura akar lenni. Sztalin méltóságát teljesen és nagyon leereszkedően viselkedik és csak nagyon ritkán méltatja London és Washington szolgálatában álló és néhi képtelen-kellettlen engedelmesködő, folyton sietős, nyugtalan és félénk politikussait egy kegyes pillantásra vagy nagyon is egyódsalu eszmecserére.

És ezt az embert, Sztalin Józsefet, a félistent őlelsem magamhoz és tiszteljem akkor is, ha utóvaltal fordulok el a kommunizmustól.

Igen, ezt a félistent!

Sztalingrád, Sztalinó, Sztalinabad, Sztalinjassk, Sztajinav, Sztalinjassze, Sztalinogorsak neve öltik szemükbe a Szovjetunió zérképén.

A szovjet technika az egyik rendkívül szivós acélfaának a sokatmondó sztalinit nevet adta,

A szovjet irodalmi kritika Sztalint „Hegel legkiválóbb ismerői és értelmezői” közé sorolja, „korunk bölcselmi kérdései leghivatottabb és leghetőségesebb kommentátorának”, Arisztotelész mondásai kiváló magyarázójának és szemrebbenés nélkül nevesi Sokrateszt és Sztalint „az emberi intelligencia csúcspontjának”.

A szovjet egyetemeken azt tanítják, hogy „A kanti bölcsélet tételeit csakis a Sztalin elvtárs értelmezése szerint lehet egyáltalán megérteni”.

A szovjet posták lelkesedve hirdetik Sztalin „hatalmas természetnek, nagy szemének, nagy és páratlan homlokának” fönösége voltát. Az egyik ilyen szovjetközlemény azt mondja, Sztalin alakjának olyan a hatása, mint a nap sugaré.

Az „Irodalmi Szemle” ellentmondást nem tűrő hangon jelenti ki, „hogy a nyelvtudomány és kritika egyetlen feladata a Sztalin stílusának minél bahatóbb tanulmányozása”.

Az újságírók szerint „lehetetlen valamit is írni annak, aki Sztalint nem ismeri” és „aki őt nem értette meg, nincs abban a helyzetben, hogy érdekeset írjon”.

Egy literatúr ember ezt tanácsolja írótlársainak: „Tanuljatok Sztalintól írni!”

Egy szovjet írózó szerint „Sztalin Goethe közvetlen szellemi utóda.

„Egyesek azt állítják, hogy senki nem ismeri Sztalinnál jobban az orosz nyelvet, mások meg váltig erősegitik, hogy Sztalin az emberiség őt legnagyobb filozófusainak egyike. (A másik négy Arisztotelész, Sokratesz, Kant és Hegel.)

Ki az „acél kolozsus”? — Sztalin.

Ki a „nagy pilóta”? — Sztalin.

Ki a „nagy mérnök”? — Sztalin.

Ki a „nagy építész”? — Sztalin.

Ki a „nagy tanítómester”? — Sztalin.

Ki a „nagy mesterek tanítványa”? — Sztalin.

Ki a „nagy theoretikus”? — Sztalin.

Ki a „nagy jószág férfi”? — Sztalin.

Az egyik kongresszuson ezt mondta az ünnepi szónok: „Minden idők és minden népek legnagyobb vezére — Sztalin!”

Egyik életrajzírójánál olvastuk: „Sztalinnak saját aritmetikája, saját etikája és saját esztétikája van”.

Mit számít mind ezzel szemben az a tisztentő millió férfi, agg, asszony és gyermek, akiket ez a bandita a koncentrációs táborokban, Szibéria hólepte mezőin és a helygyi népbiztonság börtönében gyilkoltatott le?

Mit számít ezzel szemben a sztalini rasszim olyannyira jellemző képmutató szovjet állami élet a maga hasznáival, erkölcssteleniséggel és istenkáromlással?

Hát nem ő az, e minden szörnyeteg legnagyobbika, akit a figyelmesség és udvariaság eszerény jelével halmoznak el nap mint nap és aki külföldi küldöttségeket fogad? Hát nem ő az, aki könyve-kedve szerint cselekszik, anélkül, hogy valakinek is felelősséggel tartoznék? Hiszen büntetlenül esett neki Finnországnak, büntetlenül szállította meg Lengyelországot, büntetlenül kebeleste be a Szerencsétlen kis balti államokat.

Látom, amint az egész világ hason csuszik ez előtt a véres kezeit kéjlesen dörszibizgető szörnyeteg előtt — a német nép és legyvertárai kivételével, elkezdve a finnektől, akik igazán szivós kitartással verkeszenek, egészen a spanyolokig, akik eddig elszántsáan és egykedvűen állottak minden nyomást.

Bizony urak lázadóknak, rebelleknek szeretik nevezni őket — és mégis őt lezárta Európa becsületének megemelői azon a napon, midőn az apokaliptiszi bestia a szabadság, igazság, kölcönös emberi megértés és — az Evangélium nevében rájuk veti magát, hogy szétmarcangoja őket — ha a magas Gondviselés szegény Európának megleszaittetését határozta el.

Addig pedig egyenes gerincűek küzdünk mi, a félisten bálványképeinek rombolói, hogy a gyűlölet és vér ama gigantikus áradata, melyet ennek a szörnyetegnak a győzelme elsabdaritana, egyenes gerinccel találjon mint, szemtől-szembe a veszélyekkel, a fájdalommal, az áldozattal és a halállal.

— KINEVEZÉS. A kormányzó ur dr. Lékay Géza pénzügyi főtanácsost az esztergomi pénzügyigazgatóság eddigi megbízott vezetőjét pénzügyigazgatóvá kinevezte és az esztergomi pénzügyigazgatóság vezetésével végleg megbíatta.

EGYSÉG-TOBORZÓ

Fogd a kezem, el ne ereszd, én sem a tiedet, s bűnbánón számba-bánva minden ősi vétket, szettephetlen láncot fonva álljunk szembe annak, aki ránk tör és irt ázni akar a magyarnak.

Egy akarat egytáborba gyűjtőn, Testvér, össze s a lelkiunket és testünket mind erősbre edzve, ne ismerjük visszalykodást, semmit, mi elválaszt, óvjuk, védjük külső, belső ellentől hazánkat.

Harcoljunk a Gonosz ellen, fegyverrel, munkával s bátran küzdve mindhalálig ellenség hadával, a szebb magyar jövő napja felragyog az égen, esküdjünk meg erre, Testvér: Isten úgy segíjen!

(Rimaszombat)

MÁRKUS LÁSZLÓ

Megindult vármegyénkben és Léván a kibombázottak ebédakciója

— A Lévai Magyar Testvéri Munka tizedeseit fogadják szeretettel —

A Lévai Magyar Testvéri Munka funkcionáriusai, a tizedesek f. hó 15-én értekezletet tartottak a városháza tanácstermében. Az értekezleten megjelent dr. Hetényi Rezső alispán, dr. Lehoczky Brunó polgármester és Komjáthy Lajos evang. lelkész, a Társadalmi Egyesületek Nemzeti Munkaközösségének ügyvezető elnöke is.

Az alispán előadta, hogy az az összeg, amely a bombakárosultak megsegítésére Bars-Hont vármegyében befolyt, számszerűleg bármilyen szép is, azonban még mindig kevés, hiszen az aldotzakészség megnyilatkozásából vármegyénkben fejenként még egy pengő sem esik, lévén az egyesített vármegyéknek 150 ezer lakosa. Az elmúlt években az árvíz-károsultak javára szolgáló gyűjtés eredménye meghaladta vármegyénkben a fejenkénti egy pengőt.

A veszedelem most egészen más természetű mint az árvíz idején volt, mert az csak egyszeri természeti katasztrófa volt, ezzel szemben a veszedelem most állandó jellegű, az ellenség pusztítása napról napra folyik, mind több és több magyar testvérünk viszi el létalapját és válik hajléktalanná az emberetlen legi terrortámadások következtében.

S mivel a pusztítás állandó jellegű, azért a társadalmi segítő akciónak is állandó jellegűnek, vagyis folyamatosnak kell lennie.

Az ellenség célja világos: megakarja törni Magyarországot népének lelki ellenálló erejét. Ezt nem engedhetjük! Eppen ezért a magarságnak ma testvéri érzésben és az egymás iránti segítő készségben a legmesszebbmenő áldozatkészséget kell tanusítania.

Senki sem tudhatja, aki ma még olyan helyzetben van, hogy adhat, hogy holnap nem szorul-e reá maga is az adománynyra. Mindenki erre gondoljon, amikor a gyűjtővet felajánlás végett feléje nyújtják. Komoly áldozatot kell hoznunk, de mindenki gondoljon arra, hogy az ellenséges terrortámadások polgári célpontjai kiszámíthatatlanok. Az ellenség a határaink közelében és a házaink felett van. Éreznie kell, hogy egy egységes, szenvedni és áldozni tudó nemzetet vette fel a harcot! Amikor a magyar honvéd a fronton az életét áldozza, akkor az itthonlevők legcsekélyebb áldozathozatala csak a segítő pénz lehet, mert azt folyamatosan lehet megkeresni, de az egyszer feladott életet visszazerezni nem lehet többé. Ne legyünk tehát szűkmárkuak! A belügyminiszter azt panasolta, hogy a történelmi korhoz méltó áldozatkészségben nem a jómoduak, a gazdagok, hanem a mások baja iránt több megértéssel viseltető szerényebb jövedelműek járnak elő a jó példával.

A most meginduló akcióban havonta egy-egy ebédről való lemondást lehet felajánlani. A szegényektől kevesebbet, de a gazdagoktól több adományt várunk. Az akció a községekben már folyik. A gyűjtést városunkban a Lévai Magyar Testvéri Munka tizedesei fogják lebonyolítani, fogadják őket szívesen, mint a magyar testvériség képviselőit illik fogadni.

A gyűjtésből befolyó összeg a harcterén megsebesült hős honvédeink gyógykezelésére és a légítámadások következtében otthonukat veszített nemzettestvéreink megsegítésére fordították s három részre lesz osztva. Egyrésze a Vöröskereszt emelkedő szükségleteire, másrészen a bombakárosultak segélyezésére, harmadrészen pedig az esetleges helybeli bombakárosultak megsegítésére helyben marad tartalék gyanánt. A megajánlás az adományozót mentesíti az Országos Vöröskereszt és a bombakárosultak részére történő minden más gyűjtés alól.

A tizedesek figyelmébe!

Azon tizedesek részére, akik az értekezleten nem vehettek részt, a következőkben ismeretjük a gyűjtés technikai végrehajtását:

A gyűjtővonalra kötelezi az aláíró, hogy a

légitámadások, illetve a háború tartamára f. évi július elsejétől kezdve bizonyos számú ebédet ajánl fel, amelynek összege minden hónapban befizetendő. Egy ebéd ára két pengő. A módosabbaktól több ebéd felajánlását várja az akció. Azonban, hogy a segítségnyújtás lelki örömeből senki se legyen kizárva, szívesen vesszük a szegényebbek által felajánlott félebedet is. A tizedesek az utcai megbízottak közreműködésével a megajánlott összegeket minden hó 15-ig beszedik és a Lévai Takarékpénztárban a „Vöröskereszt Bombakárosultak Mozgalma” folyószámlájára befizetik.

Az adakozók neveit a felajánlott összeggel egy saját maguk által készített füzetbe fel-

jegyzik, a gyűjtővet pedig rongálástól megóvva mint a megajánlást tanúsító okmányt kezelik. A Takarékpénztár a befizetett havi összegek nyugtázását a tizedesek előbb említett füzetben végzi.

Minden gyűjtő írja fel a nevét saját gyűjtőívére. Az üresen maradt, fel nem használt gyűjtőívek Koperniczky Kornél tizedmesternek (Bars-Hont szerkesztősege) beszolgáltatandó.

Felkértnak a tizedesek, hogy ahol még nincsenek megszervezve az utcai megbízottak, ott haladéknélküli szervezzék meg azokat, hogy nyomban akcióra léphessenek a nemzet ügy érdekében.

Bizunk abban, hogy a Lévai Magyar Testvéri Munka munkatársai meleg lévai szívvel és ismert lelkesedésükkel fogják a megisztelt bizalmi feladatot elvégezni.

A tizedesek erre a közleményre hívják fel egymás és az utcai megbízottak figyelmét.

Ky

KULONFÉLÉK

Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körenek gyűjtése a Bars-Hont kiadóhivatalába:

eddig 36,220·29 pengő

E héten a következő adományokat kaptuk:

Körjegyzőség tisztviselői Ujbars 20, Rajcsányi Sándor 50, Schusztai Vilmos 100, Surányi Béla 100, N. L. Léva 300, Főszolgabírói hivatali Ipolyás 52 90, Prachár István 10, Községi Előjáróság Szokolya 87 22 Zsitvagyarmati körjegyzőség tisztviselői 33, Körjegyzőség Drégelypalánk 1054, Községi Előjáróság Hont 239 60, Községi Előjáróság Ipolyvece 406 40, Körjegyzőség Ipolyásztó 242 10, Községi Előjáróság Ipolybel 92, Községi Előjáróság Zalaba 256 30 Magyar István 4, Udvardi János Nagydó 4, Mészáros Sándor 100, Községi Előjáróság Ipolyhidvég 300 pengő.

E heti gyűjtésünk 3451·52

— MA LEVENTENAP LÉVÁN, Léva város Levente Egyesülete ma, június 18-án d. e. tíz órai kezdettel tábori szentmisével egybekötött leventesnapot rendez a Kosuth Lajos téren, a Kormányos úr 76. szűletésnapja alkalmából. Az ünnepi keretében avajkál fel az új leventespródot is.

— AZ EGYEDÜL VAGYUNK ÉS A MAGYAR FUTAR LÉVAI MATINEJA az elmúlt vasárnap a Városi Sainházban a legényesebben sikerült, ami a hazafis és nemzettestvéri cél mellett e két nap negy népszerűségének a tanúbizonyságát is jelenti. A közönség egy része már nem is fért be a terembe, külön rekedt a színház előterében, s ugyancsak hatalmas tömeg hallgatta az előadást az utcán is. Ezeknek hangosórái követelték az előadást, amely nemzetpolitikai kérdésekkel foglalkozott s a két nap előteről, működéséről és az olvasó közönségre gyakorolt hatásáról számolt be. Csissér András, a Nádasi színtársulat rokonszenves fiatal tagja Erdélyi József két megrázó erejű költeményét (A vörös tenger és Solymosy Eszter vére címűeket) szavaltta el dinamikus erővel és nagy hatással. A matiné tekintélyes összeget eredményezett a bombakárosultak javára.

— GYÁSZHIR. Dohány Jánosné, szül. Vraszel Maria, aldásos életének 62. évében hosszú szenvedés után meghalt. Pánteken helyesték örök nyugalomra a ref. egyház szertartása szerint nagy részvét mellett. Tíz élő gyermeke, unokái és nagykiterjedésű rokonság gyászolja. Dohány János, a városi villamos telep főszereelője feleségét vezette el benne.

Amit még meg kell írni

Cím és rangkorságról beszéltek a vasárnapi matinéon. Van azonban helykorság is. Vasárnap is felütötte fejét. Legközelebb napszerint szerkesztjük ki a lévai helykorsókat.

Június 13. Léva örök örömmünnepe lesz.

— ORSZAGASZLÓ ES HÓSI EMLÉKMŰ AVATÁSA SZENTMIHÁLYURON. Az elmúlt vasárnap délután Szentmihályur község és a környékbeli községek lakosságának nagy-számú részvétele mellett impozáns keret között folyt le az országászli és a hősök emlékű felavatása a következő programmal. A helyi tiszulók zenekar dícsőretmélőt buszgalommal és igyekezettel jászotta el nemzeti imánkat, majd Tamásy J. nő főjegyző mondott szépen felépített bevezető beszédet, melyet a nagyasszony szlovák közönségre való tekintettel Szládák Gusztáv igazgató-tanító szlovák nyelvű tolmácsolt. Ezután az országászli és a hősök emlékművet Kelemen Antal szentmihályuri r. kat. plébános és Kálnay Károly kismányasi ref. lelkész felszentelte, illetve megáldotta. Majd Kálnay Zoltán és Csontó Béla ifjuszorok, továbbá Soóky Károly és Racsek József leventék mély ér-zéssel szavaltak. Ezután az Ereklésy Országászli Nagybizottságának megbízásából dr. Demény Gyula verebélyi kir. körjegyző avatta fel az országászli és a hősök emlékművet és a magyar szlovák testvériség ápolására irányuló felhívása mély benyomást keltett. Beszédet ugyancsak Szládák Gusztáv tolmácsolta szlovákul. Utána Soóky Károly levente szavalt, majd Madurkás István s. jegyző lelkesítő beszéde után vilás dr. Fekets Imre tartalékos százados, a verebélyi járási leventeparancsnokság vezetője nagyhatású záróbeszédet mondott. Beszédje után a tiszulókzenekar újból a Himnuszát jászotta el, majd Szentmihályur, Kismányas, Gyarak és Zsitvamaratonfalva községek leventecapatai vonultak el díszmenetben az országászli és a hősök emlékmű előtt. Az országászli és a hősök emlékmű felállítását Kovács István leventetiszt fáradságtalan munkájának eredménye, aki lankadatlan buszgalommal fáradozott a szép terv megvalósulásának érdekében és ezzel, valamint az ünnepi megrendezésével elismerésre méltó munkát végzett.

— ÉRTESÍTÉS 18-án este 7 órakor Jézus Szentese S. J. ve tiszteletére körmenet az Oltáriszentségre, utána ajátosság majd család felajánlás a plébánia templomban. A felajánlás imádságot kérjük, hogy a hivatkozott megújul. Női Maria Kongregáció.

— SZÜLŐI ERTEKEZLET. Június hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor az evangélikus gyűlékezet tanácstermében a lelkes szülői értekezlet tart e címen: „Gyermekeim imádsága”. Kérjük a szülőket, hogy az értekezleten megjelenni szükségesek. Érdeklődőket szívesen látunk.

— ELVESZETT egy drappváson szeb-fényképből tele fényképekkel, kérem a bencületes megtaláló adja le a kiadóban.

— **KITÜNTETÉS.** A verebelyi falunapon zárószavakban Gaspárets Bála főszolgabíró megemlékezett Urin Ferenc Verebelyi községi püspöki béresről, aki gyermekkorra óta egy helyen szokott becsülni, magyar hűségvel. Már édesapja is ott dolgozott. Őt született gyermekei és unokái is. Átadta neki a földmivelségi miniszter oklevelét és szándékát. A közönség melegen ünnepelte a derék magyar munkást.

— **HÁZASSÁGOK.** Dr. Jassenovics Tibor okl. közgazda, a M. Kir. Kösszállási Hivatal előadója és Szabó Ili tisztviselőnk Kispesten házasságot kötöttek. (Mindan külön értesítés helyett.) — Jassenovics László okl. erdőmérnök, tart. szakszó és Orbán Éva okl. óvónő, Karcfalván házasságot kötöttek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— **A RENDŐRSÉG KÖREBŐL.** Dr. Buzsár János rendőrtisztviselő, a lévai m. kir. rendőrkapitányság vezetőjét és Dr. Kocsis Bála rendőrtisztviselőt, a mohácsi rendőrkapitányság vezetőjét közbülsően áthelyezték. Dr. Barky Emil rendőrfelügyelőt pedig Léváról Budapestre helyezték át.

— **A LÉVAI GÉNTŐT MEGSZÜNTETTÉK** és a szidokát június 13-án Léváról és az egész baranyai részről kitélepítették.

NYILASKERESZTES

PÁRT



H I R E I

— „Szálasi Ferenc országjárása“ címmel jelent meg az idei könyvnapok legidősebb szerzője könyve. Csonka Emil testvérünk ebben a művében kivonatossan közli Szálasi Ferenc ősi és tavaszi országjárása során mondott beszédeit és számos fényképpel, hiteles adatokkal igazolja, hogy a magyar nép mind hatalmasabb tömegei várják — rendületlen hittel és bizalommal — sorsuk jobbra fordulását Szálasi Ferencről. Vezérünk tavaszi országjárása a nép választott vezérének diadal útja volt. A könyv ára: 10 pengő. Kérjük a testvéreket és mindazokat, akik ezt az értékes könyvet megszerezni kívánják, hogy rendelkezésüket (címeiket) legkésőbb e hó 30-ig juttassák el a Léva városi szervezet címére, Deák Ferenc-utca 9. sz. Sajtó és propagandavezető.

A sportszakosztály vezetésével ifj. Offermann Gusztáv testvérünk lett megbízva. Felszólított a város sportkedvelő fiataljait, hogy az egyes szakosztályokba (boxolás, birkózás, ping-pong, stb.) való felvételt végezték jelentkezzen Offermann testvérünkkel minden kedden és pénteken este 8—10-ig a párhelyiségében. Városvezető.

Uj vasuti menetrend

Léva—Budapest

Léva	5.28	13.20	18.08
Csata	6.26	14.20	19.06
Csata	6.30	14.25	19.10
Parkány	7.05	14.58	19.43
Parkány	9.02 8.56	15.06	20.08 19.50
Budapest	11.45 10.00	17.57	22.22 20.42

Budapest—Léva

Budapest	—	6.00 7.20	17.20 19.25
Parkány	—	8.51 8.12	19.56 20.35
Parkány	5.50	9.05	20.40
Csata	6.24	9.40	21.14
Csata	6.27	9.45	21.17
Léva	7.25	10.41	22.12

Léva—Ipolytság

Ipolytság—Léva

5.28	13.20	18.08	Léva	7.25	22.12
6.26	14.20	19.06	Csata	6.27	21.17
9.48	15.55	21.20	Csata	6.20	19.04
10.48	16.56	22.22	Ipolytság	5.18	18.01

Léva—Érsekújvár—Komárom

Léva	5.13	13.25	18.48
Érsekújvár	7.07	15.10	20.39
Érsekújvár	7.25	16.05 18.20	—
Komárom	8.18	16.44 19.25	—

Komárom—Érsekújvár—Léva

Komárom	—	13.05	17.40
Érsekújvár	—	13.25	18.44
Érsekújvár	5.40	14.30	19.25
Léva	7.35	16.11	21.10

Jegyzet: A vastagabb számok gyorsvonatot jeleznek.

Nádasi József szingigazgató nyilatkozata

A „Városi Színház“ műsorrendjében beállított szavarról kötelességem tájékoztatni a színházról közönséget. Madarász László urral legutóbbi fellépése alkalmával megállapodtam, hogy 14-én, szerdán. 16-án, pénteken, 17-én, szombaton és 18-án, vasárnap ismét vendégszerepelt társulatommal. Megállapodást kötöttem ugyancsak a csütörtök, péntek, szombat és vasárnapi előadásokra Antal Ila művésznővel is — tekintve, hogy olyan darabot választottunk ki együttesen előadásra, melyben mindketten fellelétek volna. Ants Ila a megbeszélés időpontjában pontosan megjelent.

Madarász ur a szerdai „Mosoly országá“ előadását rekedtségére való hivatkozással lemondta, majd egy későbbi táviratban a további fellépéseket is lemondta. Ugyanaznap illetékes helyről megtudtam, hogy nem beteg, hanem egy másik társulathoz megy vendégszerepelni.

Madarász ur minősíthetetlen eljárásával nekem óriási erkölcsi és anyagi kárt okozott és csupán visszajött Léva város színházról közönségének a szeretetével, amellyel kitüntette. Eléne a Színházművészeti Kamaránál a fegyelmi eljárás megindítását kértém.

Léva város színházról közönségének már negyedik éve igyekszem a legjobbat nyújtani. Társulatom és a magam működése ellen tudomásom szerint soha kifogás nem merült fel. A műsört mindig úgy állítottam össze, hogy minden igényt kielégítsen. Soha nem hirdettem valótlant. A beállított szavarról a nagyzó közönség elnökségét kérem, — noha önhibámom kívül történt és kérem, hogy továbbra is olyan szeretettel jöjjenek az előadásainkra mint eddig.

Ugy a magam, mint a színházam komoly-ságának megvédése érdekében volt kötelességem a fenti nyilatkozat közzétételére.

NÁDASI JÓZSEF
szingigazgató.

VÁROSI SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Június 17-től június 21-ig.

17-én, szombaton este fél 7 órakor

Kürtös Károly felléptével

Mosoly országá

nagyoperett 3 felvonásban

18-án, vasárnap d. u. fél 4 ó. és este fél 7 ó.

Mosoly országá

nagyoperett 3 felvonásban.

19-én, hétfőn este fél 7 órakor

Tacsó

20-án, kedden este fél 7 órakor

Antal Ila felléptével

Tavaszi mámor

huszároperett

21-én, szerdán este fél 7 órakor

Szilágyi Irma

színmű öt képben

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Horváth József Mátéffy Aranka leánya Aranka Margit — Mikle János Bruchter Anna fia János József — Lutovszky Kálmán Szenci Mária fia György Kálmán — Kurina Lajos Boros Rozália fia Sándor és Lajos (krek) — Hamran Károly Gápel Julianna fia Károly József — Milán János Sárkány Ilona leánya Éva.

HÁZASSÁG: Angyall Gyula rk. Pénzes Júlia rk. HALÁLESETEK; Vanek István 63 éves — Bozók József 22 éves — Kósa István 74 éves — Gunyits Lajosné sz. Tóth Berta 32 éves — Szádvosky Albertné sz. Zsiacska Katalin 63 éves — Vári Jánosné sz. Gasparik Mária 33 éves — Gál Gyula 52 éves — Psenák Antalné sz. Dobrovolszki Margit 33 éves.

— **VÁLLALATVEZETŐI KINEVEZÉS.** Léva város polgármestere Bus József lévai lakos, gépkerskedő 6155—44 sz. határozattal a Kossop David és fia lévai volt szidó gépkerskedő cég vállalat vezetőjévé nevezte ki.

Gyászköszönetek.

Ezton monduk halás köszönetet mindazon rokonoknak jóbarátoknak és ismerősöknek, akik felejtetetlen drága jó férjem, illetve édesapánk elhunytá alkalmával részvételükkel felkerestek és Őt utolsó útjára elkísérték, valamint akik sirjára koszorút és virágot helyeztek.

Özv. Vanek Istvánné
és gyermekei.

Ezton monduk köszönetet mindazon rokonoknak jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtetetlen feleségem, illetve édesanyánk elhunytá alkalmával részvételükkel felkerestek és Őt utolsó útjára elkísérték.

Varl János és családja.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. június 19-től június 25-ig.

A hét állandó és fontosabb műsorszámok:

6:00 Úzen az otthon, 6:25 Ébresztő és torna, 6:45 Reggeli zene, 7:00 Hírek, 8:00 Hírek: német, román, szlovák, ruszin, és szerb nyelven. 10:00 Hírek, 12:40 Hír, 2:30 Hír, 4:45 Hír, 7:25 Hír, 9:10 Nemet-hírek.

Hétfő: 8:30 Zene, 9:40 Zongora-művek, 10:10 Zene, 11:40 Delelőtti muzsika, 12:10 Legierő zenekara, 12:50 Szalonötös, 2:00 Cigányzene, 2:45 Zene, 4:30 Levente-felóra, 5:15 Zene, 10:20 Énekek.

Kedd: 8:30 Szalonzene, 9:40 Zene, 11:15 Zene, 12:00 Szalonzene, 2:45 Könyvű zene, 4:00 Parsifal (dramai-zene), 5:35 Magyar-harta, 6:35 Zongora-játék, 7:00 Nemet zeneművek, 10:40 Filmzene.

Szerda: 8:30 Zene, 9:40 Balletzene, 10:10 Zene, 12:10 Művészelemek, 2:00 Zene, 2:45 Delutáni zene, 4:00 Harmonika-számok, 4:15 Zongora-játék, 5:00 Cigányzene, 7:20 Színmű 3 felv., 10:20 Zene.

Csütörtök: 8:35 Honvéd-zene, 9:40 Hangszerszólók, 10:10 Mozart-művek, 11:10 Szalonzene, 12:10 Cigányzene, 12:50 Művészelemek, 2:45 Zene, 3:50 Rendőrzene, 6:35 Cigányzene, 8:30 Zene.

Péntek: 8:30 BSZKRT-zene, 12:10 Szalonzene, 2:00 Harmonika-együttes, 2:50 Zene, 5:00 Cigányzene, 7:00 Családi tanács, 9:10 Zeneifelóra, 10:20 Zene.

Szombat: 8:30 Zene, 10:10 Muzsika, 12:10 Zene, 2:00 Szalonzene, 2:45 Cigányzene, 5:25 A tolvaj szarka, 5:55 Halk melodikák, 6:40 Külügyi hírek, 8:15 Cigányzene, 10:20 Kik mit szeret.

Vasárnap: 9:00 Gör. kat. istentisztelet, 10:00 Róm. kat. istentisztelet, 11:15 Evang. istentisztelet, 12:20 Zene, 2:00 Művészelemek, 3:45 Énekek, 4:00 A dohány (1 felv.), 5:00 Zongorajáték, 6:00 Cigányzene, 7:00 Keringők, 9:00 Görbe tükör.

Léva, m. város légóltalmi parancsnoka.

ad. 163—10. légo. 1944.

Légóltalmi készítség parancs az 1944. évi június hó 15-én.

Szolgálati beosztás 1944. évi június hó 19-én 12 h-tól június hó 26-án 12 h-ig. **Megelőző szolgálat:** küldőcöncök, hívóvők, riasztók B.) csoportja, segédrendőrök IV.) csoportja.

Kárelhárító szolgálat:

Központi tűzoltó laktanya: 1. szak. 3 raj
2. " 2-3. "
3. " 2. "
2. sz. segéd tűzoltó osztág 1. " 2. "
(Futura) 2. " 2. "
3. sz. segéd tűzoltó osztág 1. " 2. "
(OTI) 2. " 2. "

Műszaki mentő és munkás

osztág: 2. "
Egészségügyi szolgálat: 1. 4. mentőállomás A.) csoportja.

K. m. i.

SZENÁSSY SANDOR Dr. **BUGÁR JÁNOS**
hiv. t.ú. pk. légo. ea. m. kir. rendőrtanácsos
légóltalmi parancsnok

Cipészegedet vegyesmunkára felveszek
Kónya László Léva, Mártonffy-u. 1.

— Nem lett olcsóbb a lévai piac. A zsidóknak a közgazdasági életből való teljes kikapcsolása és egész életük megrendszabályozásával kiirtották a fekete piacot is, amely mesterségesen lerontotta a pengő belső vásárló értékét. Ezzel az akcióval most a pengő vásárló értéke emelkedett. A Közellátási Értesítőben olvashatjuk, hogy a piacokon ország-szerte olcsóbbodás állott elő. Sajnos, ezt a lévai piacon az árusok nem akarják tudomásul venni s meghökkenő árakat kérnek még mindig. Eladó és vevő egyaránt vegye tudomásul a pengő belső vásárló értékének emelkedését. Egyébként pedig kérjük a Közellátási Felügyelőséget, gondja legyen rá, hogy a lévai piacon is normális árakat állapítson meg, amint az más városokban van.

Léva megyei város polgármesterétől.

Tárgy: Kovácsik Józsefné szül. Krisztek Antónia korlátozott hatáskörű anyakönyvvezető megbízatása.

HIRDETMÉNY

Értesitem Léva m. város közönségét, hogy a m. kir. Belügyminiszter Úr f. hó 1-én kelt 9990—1944—II. b. számú rendeletével Kovácsik Józsefné sz. Krisztek Antónia városi tisztviselőnt korlátozott hatáskörű anyakönyvvezető-helyettesi teendőikkel megbízta.

Léva, 1944 június 12.

Dr. Lehotzky Brunó s. k. polgármester.



Ceretan 
az én vetőmag csúvácsóm

Viszonteladónak engedmény!

Beszerezésről tájékoztató:

»Bayer« NOVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA
 TILLINGER GYÖRGY, UJVÍDEK



Amiért szenved?

Számtalan emberen segít a Pyramidon tableta.

Ön sem kivétel!

Pyramidon
 TABLETTÁK



Színház Léván

Multikori kritikánkból kimaradt egy mondat: Márton Istvánt dicsértük meg, aki óriásit fejlődött, különösen hangja iskolázottsága. A királyné csókja című operett háromszor ment. Őszintén szólva többet vártunk a pesti sikerek után. Két jó szerep volt benne. Ezekben Szerdahelyi Borbála és Pálos György brilliroztak. A többi szerep szétfolyó volt és küzködtek benne a tehetséges szereplők. Hétfőn nagy-sikerű kívánságverseny volt. Bordy Bella a m. kir. operaház tagja vendégszerepelt. Kévs ilyen nagy sikert láttunk Léván Szenzációs táncait, kitűnő szavatait tombolva ünnepelte a zsulolt ház. A Merre felé című antibolszevista jelenet a társulat itteni kimagaslóan legjobb teljesítménye volt. Nádasi József tehetsége teljes pompájában csillogott. Pálos György a jövő nagy színésze. Csizsér András megismételte a matinén tapasztalt szavalóművészi hatalmas képességeit. Szerdahelyi Borbála kitűnő hangja, pompás toalettjei ismét csillogtak. Jancsó Jolán elsőrangú művésznő, de az új magyar világ nem tűr kokainos zsidó kabaré darabokat. Kardos József divat és nagy ember revüje külföldi attrakció. Csák Hugó ismét a humor nagymestere volt. Kitűnően táncolt Simándyval is. Kardoss József konterált egyénien, kitűnően. Valóban a magyar színészet ünnepe volt az est. Kedden a tescskót mutatta be a társulat. Igen gyérszámú közönség volt jelen, pedig a darab és a színészek teljesítménye zsulolt házat érdemelt volna. A darab tellive volt erkölcsi tartalommal és örökértékű igazságokkal. Kitűnő volt a rendezés és a színészek dacolva a közönség közönyével, brilliroztak. A cimszerepet Rákos Kató alakította. A bohókás vig színésznő meglepő drámai teljesítményt nyújtott. A nemeslelkű utcaleány alakítása felejthetetlen élmény marad számunkra. Csizsér András mély emberi alakítás a minden dicséretet megérdemelt. Szerdahelyi Borbála prózában is elsőrangú. Természetes játékát csodáltuk. Lakky József kiváló jellemszínész. Jancsó Jolán igazolta eddigi jóhírnevét. Kardoss József is testhez álló szerepet kapott. Csák Hugó rövid szerepben bemutatta, hogy képességei sokoldalúak. A hét többi napját jól sikerült reprizek egészítették ki.

HIRDETÉMÉNY.

Felszólított az ország hazafiasan gondolkodó és érző férfiai a bolsevizmus elleni küzdelmünkben való hathatós részvételre.

Mindazok, akik ebben a nemzetmentő küzdelemben önként részt akarnak venni, jelentkezzenek!

Az önként jelentkezők közül mindazok, akik

1. katonai kiképzésben már részesültek, katonai igazolványi lapjaik 15. rovatában megjelölt állománytestüknél,

2. akik sorozva még nem voltak, a lakóhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságnál, vagy a legközelebb működésben lévő sorozóbizottságnál jelentkezzenek.

Jelentkezésük alkalmával:

a kiskorúak hozzák magukkal a törvényes képviselő (anya, gyám) hiteles beleegyező nyilatkozatát és

a 17. életévük betöltését igazoló születési anyakönyvi kivonatot.

A karpaszomány viselésére jogosultak hozzák magukkal a tanulmányi képesítésüket (iskolai végzettség).

3. Zsidók nem jelentkezhetnek.

4. A már besorozottak, vagy a régebbi sorozásokon (toborzásokon) alkalmatlannak minősítettek, akik a harctéri szolgálatra való kiképzetésüket önként kérik, a lakóhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságnál jelentkezzenek.

E hirdetményben foglaltak azokra is vonatkoznak, akik korábban már önként jelentkeztek, de eddig még nem hivattak.

Kelt a kifüggesztés napján.

csatai CSATAY LAJOS s. k.
m. kir. honvédelmi miniszter.

HASZONBÉRBEADÁS.

A lévai református egyházközség nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adja mindazon földjeit, melyeknek haszonbérlete a folyó év őszén lejár. Az árverés helye a református egyház tanácssterme, ideje: június hó 18-án (vasárnap) délután 4 órakor.

Presbitérium.

Értesítés!

A zálogház a régi helyen folyó hó 15-től naponta 14 órától 16 óráig van nyitva.

BARTOS LÁSZLÓ

kirendelt vezető.



**Szakszerű
javító-
műhely!**

Varrógépek, kerékpárok,
bel- és külföldi gyártmányu.
Gramafon lemezek
legujabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek.
Vadászati és halászati
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Hölgyeket és urakat, felveszek 300 P. fix és jutallékkal. Kérékpárral rendelkezők előnyben részesülnek. Jelentkezés szombat este 6-8 ig. Bátyya u. 6. I. Markó Károly. 787

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADASAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó, szombat, vasár- és ünnepnap 1--3-5 és 7 órakor

PÉNZTÁRNYITÁS: hétköznap d. u. 4 órakor, vasár- és ünnepnapon délelőtti 10 órakor.

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy levélmegrendelésre fenntartunk.

Június hó 17-én, 18-án és 19-én
Szombaton, vasárnap és hétfőn

EZ TÖRTÉNT
BUDAPESTEN

Főszereplők: Muráti Lili, Hajmási Miklós, Rajnay Gábor.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Június hó 20-án, 21-én és 22-én
Kedden, szerdán és csütörtökön

AKROBAT O-O-OH

Charlie Rivel, a világhírű artista regényes karrierje.

Főszereplők: Charlie Rivel, Tabódy Klára, Karl Schönböck.

„U F A” HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Június hó 16-án, 17-én, 18-án és 19-én
Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

5-ös számú őrház

Főszereplők: Jávor Pál, Eulla Elma, Bihary József, Hajmássy Miklós, Toronyi Imre, Vándory Gyóstáv, Pethes F.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kelünk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni!

Jó házból szorgalmas kifizető fiut azonnali belépésre felveszek. Vanger fűszerüzlet. 782

Vennék jökbarban lévő tűzhelyet és szekrényt Sahzer Rudolfné Garamszentgyörgy. 787

Eladó Singer varrógép, egy asztaltűzhely, egy íróasztal, egyes butorok. Főlszabadulás-utja 45. özv. Horváth Károlyné öszeres-üzlet. 809

Gyakorlott leány irodai munkát vállalna délutánra. Cim a kiadóban. 810

Egy használt löszerszám eladó. Cim a kiadóban. 814

Kovács segédet állandó munkára azonnal alkalmaz Mészáros kovács mester Léva. Ugyanott egy fiu tanulóknak kosztal felvételik. 815

Eladó csibekeltetőgép 200-as, méhkap-tárok (nagy Boconádi rakodó) Hábel várudvar. 820

Jökbarban lévő 800-as elevátor eladó. Gálík Sándornál Nagysalló. 822

Középkoru nő házvezetőnőnek ajánl-kozik. Cim a kiadóban. 819

Hus és prémnyulak ketrecekkel eladók. Teleki-tér 1. 823

Nagycétény községben (verebélyi járás 20 hl. ojtvány és 30 hl. vegyes bor eladó. Érdeklődni lehet a Vármegyei Közjóléti Szövetkezetben. 825

Kerti gumicső 15 m. hosszú alig használt jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 829

A volt Knapp Dávid-féle mezőgazdasági gép-kereskedést átvettem, melyet Léván Tompa Mihály u. 10. szám, Knapp Dávid-féle felsőraktár Weinberger-féle magtisztító alatt folytatok.

Bús József

mezőgazdasági gépkereskedő.
Kirendelt vállalati vezető.

ÉRSEKUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

legelőnyösebben
gyűmölcsöztet



KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áru lombard kölcsön, zöld-hitel folyósítása, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeállítások folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a bankküzlet minden ágával. Osztálysorsjegyek eladás.